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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 07 dias do mês de abril de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua vigésima terceira  sessão  do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a décima nona ordinária do primeiro período legislativo,
com a presença dos Vereadores Mário Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho.  Deixou de comparecer à presente sessão o  Vereador  Mário Massao
Hossokawa  (PRESIDENTE).  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Sidnei Telles  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária  realizada no dia 22
de março  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos  links  pauta da sessão e sessão plenária.  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara Municipal
a  Superintendente do Hospital Universitário de Maringá,  professora doutora Elisabete Mitiko
Kobayashi., que discorreu sobre o Dia Mundial da Saúde, celebrado em 7 de abril, e também sobre os
desafios no combate à pandemia de COVID-19. Passo seguinte, fez uso da palavra a Secretária Municipal
de Assistência Social, senhora Sandra Regina Jacovós, que discorreu sobre as atividades desenvolvidas
na referida pasta, em especial sobre o Programa Família Guardiã.  Ato contínuo, o  Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo
126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que
efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 908/2022, de autoria da Mesa
Executiva, conferindo nova redação à Resolução n. 477/2002, que dispõe sobre a promoção de campanhas
cívico-educativas e de valorização da cidadania. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 909/2022, de autoria
do Vereador Sidnei Telles, acrescentando o parágrafo único ao art. 3.º da Resolução n. 431/1998, que
institui o Título de Consagração Pública Municipal. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.133/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos da Lei Complementar n.
966, de 04 de dezembro de 2013, relativos às descrições de atribuições do cargo de Analista Municipal –
Direito.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Em
seguida, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão, por uma sessão,
do  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.226/2022, de autoria do Poder Executivo, instituindo o
Programa Família Guardiã no Município de Maringá e dando outras providências. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.094/2021, de autoria
da Vereadora Cris Lauer, dispondo sobre a criação da política de incentivo à doação de leite materno
"Quem doa Leite Materno doa Vida", e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 6.º  - PROJETO DE LEI N. 16.221/2022, de
autoria do Vereador Alex Chaves, declarando de Utilidade Pública a Associação Cultural São Miguel
Arcanjo.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 52/2022,  de autoria do Vereador  Sidnei Telles. Colocada  em
discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela adimissibilidade
da matéria as Comissões de Contituição e Justiça, Finanças e Orçamentos, e Políticas Gerais. Logo
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após, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N. 16.313/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
alterando a redação da Lei n. 11.008/2019, que institui o mês de maio como o Mês da Música no
Município de Maringá e dá outras providências. Fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  Na sequência, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 29, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 7.º a 29 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 259/2022, de autoria
da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual o período de permanência dos animais para adoção que se encontram nas
dependências da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Bem-Estar Animal - SEMA, localizada na
Avenida Laguna, n. 668, na Zona 3, como eles são acomodados, tendo em vista as diferentes espécies de
animais, e se há possibilidade de melhorar as acomodações existentes. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N.
274/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se existem projeto para a implantação de rampas de
acessibilidade no Parque Alfredo Werner Nyffeler, localizado no Jardim Alvorada, tendo em vista os
transtornos encontrados por pessoas com dificuldade de locomoção para transitarem no interior do Parque,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.
277/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se os cardápios da merenda escolar que é servida nos centros
municipais de educação infantil de Maringá e nas escolas municipais são trocados, indicando de quanto
em quanto tempo, e se existe um cardápio especial diferenciado para crianças alérgicas a algum alimento
ou que possuem restrição por algum motivo. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 291/2022, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, a quantidade de médicos existentes nas unidades de saúde municipais, bem
como se está havendo a contratação de novos profissionais e quantos seriam necessários para atender às
demandas do Município, em especial nas Unidades de Pronto Atendimento, tendo em vista o quadro atual
da saúde do Município.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N. 303/2022, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para substituir a iluminação pública atual por lâmpadas do
tipo LED  na Avenida São Vicente de Paulo, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
338/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a reforma das arquibancadas do
Estádio Regional Willie Davids, tendo em vista a existência de várias rachaduras, o que coloca em risco a
integridade física dos usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
13 - REQUERIMENTO N. 350/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Municipalidade celebrar parcerias com as empresas responsáveis pelas linhas de alta
tensão dos canteiros centrais da Avenida das Torres, com objetivo de viabilizar a implantação de
programas e nesses amplos vazios urbanos, permitindo o uso seguro dessas locais, sendo que uma
alternativa seria transformar essas áreas ociosas e subutilizadas em redutos verdes e produtivos,
combatendo, ainda, o descarte irregular de lixo, que ocorre constantemente, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 351/2022, de autoria da Vereadora
Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relatório detalhando como ocorreu a destinação de recursos do orçamento da
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer no exercício de 2021, especificando beneficiários por projeto,
evento, programa ou parceria, considerando o público atendido e modalidade, bem como quaisquer outras
informações que se façam necessárias para viabilizar o cumprimento da função fiscalizatória por parte
deste Poder Legislativo acerca dos contratos de parceria relacionados com a respectiva pasta.  ITEM
15 - REQUERIMENTO N. 361/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu
Campinho", do Governo do Estado, no bairro Moradia Atenas, contando com parque infantil, Academias
da Primeira e Terceira Idades e demais melhorias que se mostrarem necessárias, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 363/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o calendário das
atividades para o ano de 2022 do Centro da Juventude Antônio Paulo Pucca, localizado no Conjunto
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Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato), indicando se há possibilidade da ocorrência de
descontinuidade de algum tipo de atividade decorrente de mudança de estação ou qualquer outro
fator. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 368/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
que será feito com a antiga estrutura da escola que funcionava na Avenida Mandaguaçu, n. 100, no Jardim
Kosmos, tendo em vista a construção da Escola Municipal Celestin Freinet, no Jardim Olímpico. ITEM
18 - REQUERIMENTO N. 370/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a
Municipalidade possui aparelho decibelímetro, para medir a intensidade sonora em qualquer ambiente
(volume de ruídos), e, em caso negativo, decline os motivos, como é feita a fiscalização sem o
mencionado equipamento e se há previsão para aquisição do mesmo. ITEM 19 - REQUERIMENTO N.
395/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, tendo em vista questionamentos de populares,
relativamente à retirada de uma árvore, aparentemente sadia, defronte da Secretaria Municipal de Saúde,
localizada na Avenida Prudente de Moraes, n. 885, Zona 7, o quanto segue: 1 - quais as razões da retirada
da árvore; 2 - se há laudo técnico para a retirada da árvore, e, em caso positivo, envie cópia do documento;
3 - se há programação para o replantio de nova árvore no local.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N.
396/2022, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção de
medidas que visem melhorar a segurança das unidades de saúde municipais, especialmente com a
disposição, em tempo integral, de vigias ou agentes de segurança nos locais, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO
N. 411/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como a Munipalidade procederá em relação à cobrança
das taxas de colocação de mesas, cadeiras e/ou banquetas nas calçadas, gramados e afins, relativas aos
anos de 2020 e 2021, considerando os decretos de medidas de contenção em razão da pandemia da
COVID-19 no Município de Maringá que estavam vigentes à época. ITEM 22 - REQUERIMENTO N.
415/2022, de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a contratação de
professores de mediação para acompanhar alunos com Transtornos do Espectro Autista - TEA na rede
municipal de ensino, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 433/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, quais edifícios multifamiliares existentes na região entre a Rua Guaritá, Rua Jaracatiá e Avenida
Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, na Vila Bosque, que já estão com os alvarás de construção, se
as distâncias para o Córrego Moscados têm sido observadas e se há estudos de impacto ambiental, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 434/2022, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de incluir, no regime jurídico aplicável aos servidores públicos
do Município, o direito de o servidor atleta se ausentar do serviço, sem prejuízo de sua remuneração ou de
outros direitos, para participar de competições desportivas oficiais, quando estiver representando o
Município de Maringá, e, em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO N. 440/2022, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a implantação de calçamento na faixa de passeio público e de
ciclovia na continuação da Estrada São José, ligando-a com a Avenida Carlos Correia Borges, acesso aos
Jardins São Clemente, Espanha e Europa, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 26  -  REQUERIMENTO N. 452/2022, de autoria do
Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual é o cronograma de desenvolvimento das obras de prolongamento e
pavimentação asfáltica da Rua Pioneira Genoveva Giunta, no trecho compreendido entre o Jardim São
Paulo e o Residencial Pioneiro Odwaldo Bueno Netto, bem como qual é a data prevista para a conclusão
dessas obras.  ITEM 27  -  REQUERIMENTO N. 461/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue: 1 - quantos profissionais médicos, na especialidade pediatria, estão cadastrados no sistema
básico de saúde municipal; 2 - quantos profissionais médicos estão atendendo nas Unidades de Pronto
Atendimento Zona Sul e Zona Norte e quantos são pediatras.  ITEM 28  -  REQUERIMENTO N.
466/2022, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito Municipal que informe ou envie a
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esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando o Poder Executivo como concedente
e fiscalizador da operacionalização do transporte coletivo urbano de passageiros em Maringá, relatórios,
dados e demais conclusões acerca dos testes realizados desde o ano de 2019 com dois ônibus de
motorização elétrica, conforme as considerações e os questionamentos abaixo relacionados: 1 - se os
veículos, prefixados como 6901 e 6902, continuam em operação; 2 - em quais linhas estão sendo
escalados esse ônibus e com qual frequência; 3 - se atendem os usuários em horário integral ou nos
períodos considerados como “rush”; 4 - se os veículos cumpriram com a autonomia anunciada pela
fabricante de até 250 (duzentos e cinquenta) quilômetros rodados por cada recarga de bateria; 5 -
considerando a motorização elétrica dos veículos mencionados, quais foram e/ou quais são as médias de
redução no consumo de combustível fóssil e de emissão de gases poluentes; 6 - se a tecnologia
proporcionou redução ou aumento dos custos com a manutenção, quando comparados os gastos com os
veículos comuns; 7 - passados praticamente três anos da incorporação dos ônibus à frota, qual é a
avaliação e/ou quais são as conclusões conjuntas da Administração Municipal e da empresa
concessionária; 8 - se a compra de novos veículos equipados com a mesma tecnologia é considerada
viável, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 29 - REQUERIMENTO
N. 469/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, a dotação orçamentária de 2022 destinada à
aquisição e distribuição dos absorventes higiênicos para garantir o cumprimento da Lei n. 11.333/2021,
que autoriza o Poder Executivo a fornecer gratuitamente absorvente íntimo higiênico às mulheres de baixa
renda ou em vulnerabilidade social do Município de Maringá e dá outras providências, bem como a
quantidade de absorventes em estoque para garantir a distribuição neste segundo trimestre. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única. Esgotada a
pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pela
ordem, o Vereador Belino Bravin Filho solicitou a permissão do Presidente para se ausentar do Plenário,
tendo a permissão concedida. Fizeram uso da palavra no Grande Expediente os Vereadores Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Delegado Luiz Alves, Alex Chaves,  Onivaldo Barris e
Manoel Álvares Sobrinho. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a
presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso
no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 28/04/2022, às
09:34, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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